



值得注意的是，本周比特币等加密货币价格集体“跳水”，6月17日，比特币价格再次跌破2.1万美元，与历史峰值相比下跌近70%。与此同时，比特币矿商也正在缩减产量，加密货币价格下跌和能源成本上升挤压了其利润，导致其股价暴跌。数据显示，在过去一个月，全球最大的上市比特币矿企之一的马拉松数字的股价下跌了约40%，另一家知名矿企Argo Blockchain的股价下跌了35%。

据英国金融时报中文网报道，马拉松数字公司的发言人查理·舒马赫称：“这个行业有很多矿商受到能源价格波动的影响。因此，他们正感受到来自两个不同方向的压力：高成本加上每枚比特币产生的收入下降。”

舒马赫还称，过去曾向银行或市场寻求资金的公司现在发现更难了；股市下跌，融资需求减弱，同时利率上升。这可能会迫使其他公司关闭业务或放弃购买更多电脑的计划，“在某些情况下，由于资金紧张和利润缩水，一些人已经开始取消订单。”

中国人民大学国际货币所研究员陈佳向本报记者表示，加密资产行业价格暴跌，对挖矿造成了严重影响。以比特币为例，比特币最新的价格已接近2万美元的临界值，而挖矿的总成本却居高不下，这让很多矿主骑虎难下。如果未来比特币持续下跌，这些矿主必须考虑是否要退出这个行业的。除了影响成本收益，加密资产行业不断爆雷出现交易踩踏和金融老鼠仓现行，也是对挖矿行业的巨大打击。

“尽管后期我们很可能会看到挖矿行业又一次陷入衰退，但从监管角度来看，针对挖矿行业的监管与金融反诈、反洗钱的监管一样，将会是长期的。”陈佳如是说。

对此，苏筱芮认为，由于比特币被广泛定性为投机性资产，那么依附于投机性资产上的比特币挖矿产业同样具有投机属性，对于机构后续展业，建议认清市场存在的

不确定性并尽可能分散风险，拓展多元化产品，避免单一业务风险带来的外部冲击。

苏筱芮强调，建议参与机构与投资者应认清形势，远离当下鱼龙混杂且存在政策风险的加密货币市场，本周加密货币暴跌，使得虚拟币相关的市场信心再次动摇，从而会给挖矿行业的需求造成一定程度的波动。